

理事长  
单位菏泽市立医院 院长、党委书记 冯峰 副理事长  
单位菏泽市中医院 党委书记 时志江 理事  
单位

菏泽市牡丹人民医院 院长、党委书记 李华伟 单位

菏泽市第三人民医院 院长、党总支书记 张洪涛  
曹县人民医院 院长共建  
单位

山东联众医药连锁有限公司 总经理 李青峰

# “术前爱心贴”为患者暖心“解压”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅 通讯员 陈国栋)“程护士长,你们给我贴的‘术前爱心贴’太管用了,贴完当天我就睡了个好觉,手术时也没感觉到紧张。”6月9日,在菏泽市牡丹人民医院(菏泽市中心医院)妇科病房内,患者杨女士对前来观察术后恢复情况的病区护士长程玉华竖起大拇指,并对“术前爱心贴”赞不绝口。

据了解,杨女士口中的“术前爱心贴”是菏泽市牡丹人民医院(菏泽市中心医院)妇科自今年3月起推出的暖心服务举措。“在手术前,大部分患者都会呈现出紧张、焦虑的状态,且多数人会伴有失眠症状。患者在这种消极的状态下接受手术,可能会达不到预

期效果。”程玉华介绍,为舒缓患者术前的心情,她们积极对接中医科室,共同研制出一款中药贴剂,即“术前爱心贴”。术前一天或数小时,将贴剂贴在患者双神门穴、双三阴交穴4个穴位上,再伴以一段时间的穴位按摩,可起到安神、助眠等效果。

“我因异位妊娠前来菏泽市牡丹人民医院接受手术治疗,术前我挺担心的,既紧张又害怕,感觉心一直揪着放不下来,晚上睡不着、白天没精神。看到我这种状态,程护士长就给我推荐了‘术前爱心贴’。”杨女士说道,刚刚贴上贴剂时,穴位处会感到一阵清凉,伴随着医护人员的轻柔按摩,不一会儿便有酸胀的感觉,在很短的时间内,她便心神安定下来,

当天晚上也睡了一个好觉。“在贴上‘术前爱心贴’的同时,我们还会根据患者的具体情况,开展宣教和心理引导,安抚她们的情绪,让她们由消极低沉变得积极向上,得到患者的广泛好评。”程玉华说,针对患者出院后咨询需求加大的情况,科室还组建“妇女之家”微信群,邀请患者、医护人员入群。对于患者在群内提出的问题,相关医护人员第一时间予以回应。

据妇产科护士长徐慧芳介绍,“术前爱心贴”仅仅只是该科室众多暖心服务举措中的一项,科室根据患者需求,运用中药热奄包、气压治疗、磁热治疗、红光治疗、中药直肠灌肠法等中医适宜技术,常态化开展暖心服务。



预防疾病  
健康同行

菏泽市疾病预防控制中心  
传染病防控咨询电话:5315138、5316667 艾滋病咨询电话:5380196

## 中西医结合治疗皮肤病 菏泽市中医院获赞誉



查房

色,“这次我是亲自体会到中西医结合治疗疾病的的优势了。”

据菏泽市中医医院皮肤科护士长桑海燕介绍,刘先生因左足部红肿以丹毒收入医院皮肤科进行治疗。入院时,患者左下肢红肿、疼痛难忍,不敢下地走路,严重影响患者的日常生活,患者及家属都很焦虑。“经过我们这几天的精心护理及治疗,患者的病痛一天天减轻,现已能自行走路,作为医护人员,我们从心底里感到高兴。我们相信,把患者的需求作为工作的中心,把患者的健康作为我们最大的工作目标,一定能换来病人的认可。”桑海燕说,工作中,他们用关爱的眼神、真诚的微笑、温柔的动作,使患者感受到真诚的服务。

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉)“太谢谢你们了,这么快就帮我们治好了病,这两天就能出院了。”6月14日,在市中医医院皮肤科病房住院的患者刘先生的家属,将一面饱含谢意的锦旗赠送给皮肤科全体医护人员。

据了解,6月7日,刘先生因为左脚肿胀疼痛得厉害,不能自行走路,在家人的陪同下慕名来到菏泽市中医医院皮肤科就诊。因刘先生病情紧急,在做完核酸检测后,医护人员及时进行治疗。“这里的医生、护士都很用心,态度温和,还比较有耐心。经过几天的治疗,我的左脚不肿了,已经能自己走路了。”刘先生说,早就听说市中医医院皮肤科治疗皮肤病很专业,中西结合有特

重塑容颜,不留疤痕

## 我市首例睑结膜眼外眦联合 口内切口手术成功实施

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 张红梅)近日,30岁的马女士因为意外导致面部受伤,为了能让她不留疤痕,保持美丽依旧的容颜,菏泽市立医院口腔科为马女士实施了一场全新的手术——采用睑结膜眼外眦联合口内切口的手术方式。该手术属于菏泽市首例,填补了菏泽市在面部骨折内固定的空白。

据了解,入院时,马女士的右颧骨、颧弓、上颌窦前壁、眶下缘均骨折。这些伤处造成右颧区及眶下区局部塌陷,严重影响了马女士的容颜和张口度。如果按照常规手术操作,采取头皮冠状切口的方式治疗,不仅易造成面部遗留疤痕,而且有损伤面神

经的风险。

马女士正处于年轻爱美的年龄,难以接受传统治疗方法。主治医师王慧敏了解这一情况后,一边主动和患者谈心,进行心理疏导,一边反复研究影像学资料。在多次请示主任周东升、副主任王益华后,她决定将在北京大学口腔医院进修所学运用于临床,采用睑结膜眼外眦联合口内切口的手术方式,帮助马女士解决这一难题。

手术由王慧敏、主治医师苗海平和医师戚品共同完成。手术开始前,为确保万无一失,连剪睫毛这样的基础备皮操作,王慧敏也亲力亲为。手术采用下睑结膜切口的方式进行,术中恢复马女士侧面面部的局部

塌陷,面部左右对称,被动张口三横指,手术顺利完成。

术后第5天,马女士的状态良好。右侧面部肿胀基本消失,面部左右对称,张口仅轻度受限,面神经功能正常,眼视力正常等。在复查面部三维CT时,她的骨折线对位良好,也达到了解剖复位的标准。

术后第7天,医护团队为马女士拆除睑结膜处缝线,痊愈出院。望着镜子里的自己,马女士和家人喜极而泣,不断感激口腔科的医护团队。

这种睑结膜眼外眦联合口内切口的手术方式,实现面部骨折内固定,可以帮助患者不留疤痕,重塑容颜,让美丽依旧。



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

| 富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |

# 强生态建设共沐碧水蓝天 建园林城市共享绿树红花

中共菏泽市委宣传部